
N. 43 del Registro deliberazioni COPIA

COMUNE DI CAMPAGNA LUPIA
Città Metropolitana di VENEZIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Sessione Ordinaria di Prima convocazione

seduta

Oggetto: DIMISSIONI DALLA CARICA DI CONSIGLIERE COMUNALE DEL SIG.
LONGHIN DIEGO DEL GRUPPO "PER IL BENE COMUNE" - SURROGA
CON LA SIG.RA TALATO ERICA E CONSEGUENTE CONVALIDA

L'anno  duemilaventidue il giorno  trenta del mese di settembre alle ore 20:41 nella Residenza
Municipale, Sala Consiliare, previo invito del Sindaco consegnato a ciascun consigliere, si riunisce
il Consiglio Comunale.

Presiede la seduta il  NATIN ALBERTO nella sua qualità di Sindaco
Partecipa il Segretario Comunale, Ranza Giorgio

Si dà atto che all’inizio della trattazione dell’argomento in oggetto sono presenti ed assenti i
seguenti consiglieri (in presenza o in modalità sincrona di videoconferenza):

Nome e cognome del consigliere Presente/
Assente

Nome e cognome del consigliere Presente/
Assente

NATIN ALBERTO Presente CAPUZZO MARINO Presente
RADO MELISSA Presente CANTON BARBARA Presente
TASSETTO DANIELE Presente MENEGAZZO ALESSANDRO Presente
TRAMONTE ANDREA Presente DESTRO ALICE Presente

in
videocon
ferenza

RAMPADO MICHELE Presente MARCHIORI FEDERICA Presente
MARCATO LIONELLO Presente MOZZATO VALENTINO Presente

NUMERO TOTALE PRESENTI:   12   ASSENTI:    0

Vengono dal Sig. Presidente nominati scrutatori i Sigg.:
RADO MELISSA
TASSETTO DANIELE
MOZZATO VALENTINO
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Sono inoltre presenti ed assenti gli Assessori non facenti parte del Consiglio Comunale:

MORESSA CHIARA PRESENTE

LONGHIN DIEGO PRESENTE

________________________________________________________________________________

Il Presidente, sussistendo il numero legale dei presenti, dà avvio alla trattazione dell’argomento in
oggetto.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATA la deliberazione C.C. n. 19 del 01/07/2022 con la quale si provvedeva alla

convalida degli eletti a seguito della consultazione elettorale per il rinnovo del Consiglio

Comunale, svoltasi in data 12 giugno 2022;

RILEVATO che in data 21.09.2022, al n. 9160 di protocollo, il Consigliere Comunale Sig.

LONGHIN DIEGO - del Gruppo Consiliare di maggioranza “Per il Bene Comune” – ha

rassegnato le dimissioni dalla carica di consigliere, presentandole personalmente al

protocollo comunale;

CONSTATATO che l’art. 38, comma 8, del D.Lvo 267/2000, prevede che le dimissioni

dalla carica di Consigliere, indirizzate al Consiglio di appartenenza, sono irrevocabili, non

necessitano della presa d’atto e sono immediatamente efficaci;

VISTO inoltre il comma 4 dell’art. 38 del D.Lvo 267/2000, per il quale “i consiglieri entrano

in carica all’atto della proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata

dal Consiglio la relativa deliberazione”;

RILEVATO altresì che il citato articolo di legge prevede che il Consiglio, entro e non oltre

dieci giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari;

ACCERTATA conseguentemente la necessità di provvedere alla surroga del consigliere

dimissionario secondo le modalità stabilite dal comma 8, art. 38 del TUEL D.Lvo

18.08.2000, n. 267;

VISTA la precedente deliberazione n. 42 in data odierna, con la quale si è proceduto alla

surroga del Consigliere dimissionario Sig.ra Moressa Chiara con il primo dei non eletti alla

carica di Consigliere comunale della lista n. 1 “Per il Bene Comune”, sig.ra Canton

Barbara;

PRESO ATTO che in base alle risultanze del verbale dell’adunanza dei Presidenti delle

Sezioni in data 13 giugno 2022 relativo alle elezioni per il rinnovo del Consiglio Comunale

avvenute in data 12 giugno 2022, la sig.ra TALATO ERICA nata a Dolo (Ve) il 09/12/1974
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e residente in Campagna Lupia Via Marghera n. 44 - risulta essere il primo dei non eletti

alla carica di consigliere comunale nella lista n. 1 “Per il Bene Comune”, dopo la surroga di

cui sopra, avendo riportato voti complessivi 1.799;

DATO ATTO che dalla dichiarazione sostitutiva rilasciata dalla Talato Erica non risultano

sussistere motivi di ineleggibilità e/o incompatibilità;

VERIFICATA l’insussistenza nei confronti dello stesso di eventuali cause di ineleggibilità o

di incompatibilità di cui al titolo III Capo II del D.Lvo 18.8.2000, n. 267;

VISTO lo Statuto Comunale;

PRESO ATTO del perdurare degli effetti della nomina ad Assessore Comunale attribuita

dal Sindaco al Consigliere dimissionario Sig. LONGHIN DIEGO per le funzioni di

PUBBLICA ISTRUZIONE, CULTURA, SPORT (giusto decreto di nomina ad assessore n.

23 del 22.06.2022);

VISTO il parere tecnico favorevole reso sulla presente proposta dal responsabile del

servizio competente ai sensi dell’art. 49 – 1° comma del T.U.E.L. - D.Lgs. n. 267/2000 e

preso atto che non necessita il parere di regolarità contabile in quanto il presente

provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti sul bilancio dell’ente;

D E L I B E R A

Di surrogare al seggio di Consigliere rimasto vacante il primo dei non eletti nelle
1.
elezioni amministrative del 12 giugno 2022 nella lista “Per il Bene Comune” – dopo la

surroga di cui alla precedente deliberazione in data odierna - ossia la sig.ra TALATO

ERICA, a seguito delle dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale presentate dal

Sig. Longhin Diego.

Di convalidare conseguentemente l’elezione della Consigliera TALATO ERICA dando
2.
espressamente atto che per la stessa non risultano sussistere cause di ineleggibilità o

incompatibilità alla carica.
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Di dare atto che la suddetta consigliera comunale entra immediatamente in carica con
3.
l’adozione della presente deliberazione e che la composizione del Consiglio comunale -

a seguito di quanto disposto con il presente provvedimento e con la precedente

deliberazione n. 42 in data odierna – è la seguente:

1 NATIN ALBERTO SINDACO
2 RADO MELISSA CONSIGLIERE
3 TASSETTO DANIELE CONSIGLIERE
4 TRAMONTE ANDREA CONSIGLIERE
5 RAMPADO MICHELE CONSIGLIERE
6 MARCATO LIONELLO CONSIGLIERE
7 CAPUZZO MARINO CONSIGLIERE
8.CANTON BARBARA CONSIGLIERE
9. TALATO ERICA CONSIGLIERE
10MENEGAZZO ALESSANDRO CONSIGLIERE
11DESTRO ALICE CONSIGLIERE
12MARCHIORI FEDERICA CONSIGLIERE
13MOZZATO VALENTINO CONSIGLIERE
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la su esposta proposta di deliberazione, depositata agli atti nei termini stabiliti dal
Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale;

Tenuto conto dell’entrata del Consigliere Marchiori Federica alle ore 20:41
Presenti e votanti 12;

Sentito il dibattito allegato alla presente;

Con voto espresso nelle forme di legge che ha dato il seguente esito, accertato dagli
scrutatori  e proclamato dal Presidente:

Presenti e votanti: 12
Voti favorevoli: 8;
Contrari: nessuno;
Astenuti: 4 (Menegazzo, Destro, Marchiori, Mozzato);

D E L I B E R A

Di approvare la su esposta proposta di deliberazione che integralmente si richiama per
relationem.

Infine, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto;

Visto l’art. 134, comma 4, del T.U. 18.8.2000, n. 267, che testualmente recita: “Nel caso
d’urgenza le deliberazioni possono essere dichiarate immediatamente eseguibili con il voto della
maggioranza dei componenti”;

Con successiva e separata votazione che ha dato il seguente esito, accertato dagli scrutatori
e proclamato dal Presidente:

Presenti e votanti: 12
Voti favorevoli: 8;
Contrari: nessuno;
Astenuti: 4 (Menegazzo, Destro, Marchiori, Mozzato);

D E L I B E R A

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4°
del D. Lgs. 267/2000.
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SINDACO:
Adesso procediamo anche in questo caso, qual è la motivazione? La motivazione è sempre la stessa,
per dare la possibilità al gruppo “Per il bene Comune” di far lavorare, far impegnare con quelle che
sono state le scelte fatte durante la campagna elettorale, ma come dicevo ormai è una prassi negli
ultimi quindici anni, il fatto proprio di partire come squadra quando si decide di impegnarsi per il
proprio Comune e proprio quando si parte in tredici e voler continuare proprio in questo percorso.
Nel nostro modo di gestire questa cosa abbiamo sempre dato la possibilità agli Assessori di poter
rinunciare alla carica di Consiglieri, in modo tale da far entrare i non eletti.
Questo è un primo passaggio, ne faremo sicuramente un altro nel prossimo futuro.

- Entra il Consigliere Marchiori Federica.

Si procede alla votazione.

In questo momento è stato approvato e quindi chiediamo a Talato Erica di accomodarsi e di far
parte di questa squadra di Consiglieri, diamo il benvenuto a lei.

- Applausi.
CONSIGLIERE TALATO:
Grazie.

SINDACO:
Facciamo un passaggio proprio per dare anche un’idea chiara di quella che è la situazione attuale,
quindi:
Sindaco - Natin Alberto;
Rado Melissa – Consigliere;
Tassetto Daniele – Consigliere;
Tramonte Andrea – Consigliere;
Rampado Michele – Consigliere;
Marcato Lionello – Consigliere;
Capuzzo Marino – Consigliere;
Canton Barbara – Consigliere;
Talato Erica – Consigliere
Menegazzo – Consigliere;
Destro – Consigliere;
Marchiori – Consigliere;
Mozzato Valentino - Consigliere.

C'è la presenza attuale di tutto il Consiglio
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Letto, confermato e sottoscritto.

Il Presidente
F.to  NATIN ALBERTO

Il Segretario Comunale
F.to  Ranza Giorgio

PARERI   (art. 49 D. Lgs. n. 267/200)

Vista la proposta di deliberazione riguardante l’argomento di cui all’oggetto si esprime:

PARERE:  Favorevole in ordine alla REGOLARITA' TECNICA 1° SETTORE

Data: 22-09-2022 Il responsabile del servizio

F.to MORO MANUELA

Vista la proposta di deliberazione riguardante l’argomento di cui all’oggetto si esprime:

PARERE:  Visto in ordine alla REGOLARITA' CONTABILE

Data: 22-09-2022 Il responsabile del servizio

F.to CALDON MASSIMO

PUBBLICAZIONE
Si certifica che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio da oggi 18-10-2022 fino al
02-11-2022 ai sensi dell'art. 32 della legge n. 69/2009.

L’incaricato della pubblicazione
F.to MOSCO NICOLETTA

ESECUTIVITÀ

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la presente deliberazione:

è stata pubblicata nelle forme di legge all'albo pretorio;
è divenuta esecutiva il giorno 29-10-2022 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (Art. 134, comma 3,
D.Lgs. n. 267/2000).

lì 30-10-2022

Segretario Comunale
F.to Ranza Giorgio
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